

戴耀廷無心教學 沉迷搞事

擬利用上半年休假做「研究」 續煽動對抗活動

香港文匯報訊（記者 齊正之）「佔中三丑」之一的戴耀廷，表面上是大學的一個副教授，但實際上卻是醉心搞事的「政客」。在發起違法「佔中」行動黯然收場後，戴耀廷雖然去了自首，企圖減輕法律的制裁。但據悉近期活動依然相當頻繁，不僅繼續和「佔中」幕後黑手黎智英和李柱銘、陳日君、朱耀明等人搞飯局，還計劃利用今年上半年休假期間，進行「法治與法律文化」的研究工作，並以此為藉口，繼續煽動其對抗活動。

戴耀廷一直熱衷於和政客交往。據傳媒報道，上周六晚上，被指為「佔中」幕後黑手的黎智英，從日本旅遊度假回港後，就約了陳日君、戴耀廷、朱耀明等人飯局密談，顯然是在針對目前局勢，商討對策。而戴耀廷在其中表現較為活躍，顯出一副躊躇滿志的樣子。據悉，雖然戴耀廷之前去了警署自首，已經承認參與非法集結罪，但香港大學管理層至今並沒有追究戴的實質行動，只是在輿論的壓力下，由校務委員會屬下的審核委員會出面，調查戴以中間人身份轉交4筆匿名捐款事件，是否有違大學接受捐款的程序。

也只是收錄他過去及新撰寫的「佔中」文章。去年9月底，他宣布提早發動「佔中」，全部時間和精力更是花在「佔中」上。去年10月底，違法「佔中」行動剛好滿月，戴耀廷見勢頭不妙，就連同陳健民一起宣布「回校復教」。但這也是個幌子，他根本沒有和學生上過幾堂課，而主要時間還是泡在金錢「佔領區」指指點點和接受媒體訪問。

警方對金錢完成清場後，戴耀廷一方面聲稱不會號召暴力抗爭，另一方面卻恐嚇說，整場「佔中」行動已經衍生出一班較激進的抗爭者，「暴動」遲早出現是客觀事實，又稱要整合「和平非暴力」的力量，煽動另一輪「不合作運動」。例如鼓動市民交稅交多2元，增加稅務局的工作量等，影響政府運作。他又稱，「佔領」完結後會出現新興「民主力量」，他們未必以政黨形式出現，可能是以網絡作聯繫，如何重新整合政治版圖是新挑戰，而想政改通過，目前「唯一機會」是全國人大常委會「白紙黑字」承諾2022年會有「真普選」。

圖干擾破壞政改次輪諮詢

據知情人士透露，由這個委員會出面來調查，很可能過場而已。這種調查，對戴來說，可以說是基本上沒有什麼壓力，預料會輕鬆「過關」。於是，他就聲稱利用今年整個上半年的時間進行休假，其間暫不會教學，專注關於「法治與法律文化」的研究工作。據悉，戴耀廷很有可能以「學術研究」為藉口，發起多種形式的「不合作運動」，干擾及破壞特區政府即將在上半年開展的有關政制發展的第二輪諮詢工作。

發表151篇文章 多涉「佔中」

過去一年來，戴耀廷身為大學法律學院的副教授，根本沒有上過多少課，也沒有開展什麼研究，主要的精力就在鼓吹和策動「佔中」行動。據不完全統計，一年來，他在本港3份報紙發表了151篇文章，平均2至3天就有1篇，其主要內容都是圍繞「佔中」而展開，沒有多少學術和研究的價值。他這兩三年來也沒有出過什麼研究著作，在前年7月份推出的《佔領中環——和平抗爭心戰室》一書，

頻晤歐美日領事 關係密切

另外，據去年10月28日網上披露戴耀廷一系列電郵，裡面提到戴頻密和歐美、日本等駐港領事或政界人士會面，討論「佔中」問題。從電郵中可以看到，戴耀廷非常樂於和他們交往，對其提出的問題幾乎是知無不言。顯然，戴和他們的關係是相當密切。

許多社會人士紛紛質疑，戴耀廷根本無心搞教學，他所搞的所謂研究，也是以煽動違法「佔領」活動為主，徹底暴露出其無心教學而醉心搞政治的「政客」面目。港大管理層不應以所謂「允許教師持有不同政治立場」為理由，拒絕追究其荒廢教學等行為，應對戴耀廷展開徹底追查。



戴耀廷表面上是學者，但真正身份是政客。資料圖片



戴耀廷推動「佔領」運動，嚴重損害本港經濟與民生。圖為全副武裝的「佔旺」示威者與警方對峙。資料圖片

「匿名捐款」145萬 三大疑點待解謎

香港文匯報訊（記者 齊正之）港大法律學院副教授戴耀廷去年10月被揭發於2013年5月及2014年1月期間，以中間人身份向港大人文學院、法律學院及民意研究計劃「捐出」4筆合共145萬元的「匿名」款項，其中80萬元更指定用於與「佔中」有關的民研計劃於去年6月的電子公投系統。對於捐款來源，戴耀廷稱是來自「佔中」搞手之一的朱耀明牧師。但朱的錢又是來自何方，戴僅透露是由「本地熱心市民」捐出。不過，從目前來看，這4筆「巨款」的來源至少有三大疑點，而屬於「禍港四人幫」的壹傳媒集團前主席黎智英，則是最有可能的「熱心市民」。



「神秘捐款」的支票及表格。資料圖片

校方無法查證「熱心市民」是誰

首先，據去年12月底港大向校務委員會提交一份機密報告稱，校方是從傳媒得悉，捐款人原來不是戴所說的朱耀明，「若校方一早得悉，必會先確認該名『市民』身份」。但有關講法隨即遭到外界質疑。根據本報查看「和平

反對派金主黎智英最可疑

其次，這位「熱心市民」早在2013年5月便已捐出130萬元款項予戴去謀劃一年多後才啟動的違法「佔中」，據本報資料圖片顯示，有關捐款是2013年5月10日分別以3張號碼相連（194527至194529），由滙豐銀行觀塘分行發出的本票。然而巧合的是：黎智英被揭發多年來捐出數千萬計金錢予反對派政黨和個人，便全是經過該分行發出本票，經手人是黎的助手Mark Simon。這130萬元神秘捐款的「熱心市民」是否又與黎智英有關呢？

再者，除了上述的130萬元，據稱還有15萬元「捐款」是來自朱耀明的「壽宴禮金」，但據早前網民披露另一名「佔中」搞手、中大社會學系副教授陳健民發出的電郵顯示，朱的這



戴耀廷推動「佔領」運動，導致警民衝突。圖為「佔旺」示威者衝擊警方防線。資料圖片



戴耀廷是「佔領」行動的始作俑者。資料圖片

戴耀廷策動「佔中」事件簿

時間	事件
2013年1月16日	戴耀廷在報章刊文，提出「公民抗命」主張，倡議「佔領」中環要道，癱瘓香港政經中心，欲脅迫中央政府就範。文章獲得多個反對黨派支持，並正式策劃違法「佔中」行動。
2013年3月27日	「佔中三丑」戴耀廷、陳健民和朱耀明，發布「讓愛與和平佔領中環」信念書，正式啟動非法「佔中」活動，聲言「政改方案若不符合國際普選標準，萬人將佔中環主要道路」。
2014年5月30日	戴耀廷推動「6.22全民投票」。聲言如果市民決定選擇政府方案，就會取消「佔中」；但若「佔中」方案得票較高，而政府拒絕接納，將展開「佔中」行動。
2014年9月9日	「佔中三丑」等搞「剃頭明志」，以示「退無可退，不作妥協」。
2014年9月23日	戴耀廷在facebook撰文暗示，「十一」國慶，會是「佔中」的行動日。
2014年9月28日	戴耀廷在凌晨1時40分宣布「佔領中環」正式啟動。
2014年10月24日	戴耀廷宣布將在兩日後在旺角、金鐘、銅鑼灣「佔領區」舉行「廣場投票」，以進一步向中央及特區政府施壓。
2014年10月26日	戴耀廷以安排會促、商討不足為由宣布擱置「廣場投票」。
2014年10月28日	戴耀廷及陳健民宣布將返回大學繼續授課。但實際上仍有參與行動。
2014年11月1日	戴耀廷稱，若政改方案在立法會被否決，特首應引用基本法第50條，解散立法會重選。
2014年12月1日	戴耀廷在報章撰文，支持搗亂分子連日在旺角的「鳩鳴」行動。
2014年12月3日	戴耀廷等65人到中區警署自首承認非法集結罪，他指「自首是公民抗命行動終結」。
2014年12月15日	戴耀廷在報章撰文，聲稱不排除有第二次「佔領」出現。

不甘策「佔」慘敗 鼓吹「二次佔領」

香港文匯報訊（記者 齊正之）在長達79天的違法「佔中」期間，戴耀廷雖然「半途退出」（10月28日宣布將返校授課），但作為組織這場大型違法活動的主要人物，戴耀廷無論在撰文造勢或具體行動上，都為反對派陣營立下了「汗馬功勞」。他表面上「自首認罪」，卻還在鼓吹「有第二次佔領」。

早在2013年1月16日，他在本港一份報章上撰文，正式提出「佔中」概念，聲稱此舉是「公民抗命的最大殺傷力武器」，鼓吹「長期佔領中環要道，癱瘓香港政經中心，迫使北京改變立場」。文章刊出後，令反對派陣營如獲至寶，先後多次舉行商討日活動，並進行所謂「實戰訓練」，積極籌劃違法「佔中」。

西方勢力幕後插手

有傳媒報道，戴耀廷發起「佔中」，表面上是受「華爾街佔領運動」啟發，但實際上幕後有西方勢力插手。如美國一直利用其由國會撥款資助的「國家民主基金會」（NED）及其附屬的「國際民主研究院」（NDI）等財政、政治和媒體網絡，在幕後策動和支援「佔中」。

NED及NDI為方便介入香港政改，早年支持香港大學成立了「比較法及公法研究中心（CCPL）」，以此來維繫與法律界出身的反對派的關係。而戴耀廷就長期任職此機構。另一方面，戴耀廷曾任李柱銘的近身助理，與李關係密切。在這兩重關係下，令戴耀廷被西方勢力選中，不但為他提供大量研究經費，更挑選他擔當了這次港版「顏色革命」的發起人之一。

「三丑」煽動萬人參加

戴耀廷與中大社會學系副教授陳健民及朱耀明牧師不久後組成「佔中三丑」，發布「佔領中環」信念書，並煽動1萬名自願者參加。「信念書」並披露「未來行動階段」，聲言「政改方案若不符合國際普選標準，萬人將佔中環主要道路」。而在去年9月9日，他與多名反對派組織者「剃頭明志」，以示「退無可退，不作妥協」。

至9月23日，在學聯舉行罷課時，戴耀廷特別在facebook撰文暗示，「佔中」行動日將會在「十一」國慶節舉行，聲言「會在中環擺下一場爭取香港民主的盛宴」，呼籲所有支持者「赴宴」。當9月26日晚，發生學生衝入「公民廣場」事件後，戴耀廷更企圖騎劫這場違法行動，在28日凌晨宣布「佔領中環」正式啟動。

大勢已去「下堂求去」

不過，由於「佔中」期間反對派陣營派系林立，戴耀廷根本無力協調，以致逐漸被「邊緣化」，再加上「佔中」大勢已去，戴耀廷在「佔中」1個月時宣布「下堂求去」。

為求減輕罪行，在2013年12月3日，戴耀廷與數十名「佔中」組織者及支持者到警署自首，承認非法集結罪，當時他形容「自首是公民抗命行動終結」。不過，戴耀廷仍不死心，上月中旬他在接受媒體訪問時又聲稱「不排除有第二次佔領出現」。

副教授月薪可達8萬 公帑埋單

香港共有八所由教育資助委員會撥款資助的大學，換言之，這些大學的主要運作，是由公帑負責的。根據2008年立法會提供的資料，香港大學教授每月薪金7萬元至9.8萬元；副教授5.1萬元到8萬元，助理教授3.9萬元到6.1萬元。其他大學略有不同，但總體上差別不大。

在2003年審計署曾經發布報告，批評八間大專院校教授的人工過高，例如港大有幾名醫學院教授的人工高過校長，月薪超過20萬元。審計署指出，本港大學的教授人工已比一般外國大學高，但香港大學醫學院有數名年資長的教授，人工比校長還高出一截，月薪超過20萬元，成為八間大學最高薪教職員。不過，也有相關人士解釋稱，是因為現有機制下，教授沒有頂薪點的，而那幾名教授本身很有學術地位，例如他們出去掛牌行醫，每年收入是數千萬元計，大學所給人工根本算不上高。

至於教授的休假制度，就各有不同，但一般都是帶薪休假的。據某大學前任管理層介紹，一般來說，每任職滿3年，就可以有半年的假期；任滿6年的，可以有1年的假期。